



汀罗镇：民生实事下功夫，持续增进人民福祉

近年来，东营市利津县汀罗镇不断践行以人民为中心的发展思想，时刻把群众安危冷暖放在心上，竭尽全力为群众办实事、办好事，让人民群众在高质量发展中看到变化、得到实惠。

人居环境大整治 乡村换新颜

走进前崔村，鸟语花香、生机

盎然。该村的大街小巷，房前屋后的花香扑鼻，泛绿的新叶迎风招展，村庄颜值靓丽清新，处处生机盎然。自该镇人居环境整治工作开展以来，坚持点面有机结合，线上线下协调互动的模式，结合门前屋后“三包制度”全方位开展大清理，全域推进大整合，全镇掀起农村人居环境整治的热潮。



党群服务中心召开村“两委”帮办代办会议。

900亩绿化、2500株苗木、100余吨垃圾点清理、427名人工、113辆机械、200余条街道、70余坑塘……这是2020年汀罗镇对农村人居环境整治交的第一期答卷。为切实抓好全镇农村人居环境整治工作，该镇全面贯彻落实市、县对农村人居环境集中整治的有关会议精神，按照“政府主导、部门联动、上下结合、协调推进”的工作原则，积极推进农村人居环境整治工作，持续抓、抓持续。在清洁行动的基础上，长效巩固，持续向“美丽庭院”延伸，彻底提升村庄面貌，为人民群众营造干净、整洁、卫生、安全的人居环境。

持续开展村庄清洁行动，向庭院深入延伸。按照“三清一改”总体要求，对村容村貌“脏乱差”问题进行综合整治的基础上，向院内延伸，深入开展清洁行动，切实改善生产生活环境。目前，全镇共累计出动人员21000余人次，动用大小机械、车辆2600余辆次，清理房前屋后垃圾点2760余处，清理胡同740余条，清理村内外道路卫生120余公里，修整路肩28000余米、整理干线两侧池塘沟渠、路边沟等16700余平米，清除干线两侧及村内垃圾2000余吨。

有效开展拆旧拆破、灭荒工作，提升村庄面貌。为巩固村庄清洁成果，更好地提升村庄面貌，将拆旧拆破、灭荒、绿化工作有效结合，将荒废闲置院落、宅基地、杂草空地等进行清理、绿化、美化处理。目前，已拆除破旧房屋和破烂羊棚等86处、300余间、7600余平米，清理空闲宅基地、杂草地83000余平米，栽植绿化苗木20万余株。

完善长效管理机制，巩固整治成果。进一步加大宣传动员，发挥党员干部带头作用，动员社会各界关心支持农村人居环境整治工作。

他们对政策不熟悉的群众省了好多事。”

据悉，汀罗镇在全镇设立了74个村级便民服务站和74名村级帮办代办员，其中包括4个社区级便民服务站和社区级代办员。村级代办员一般由村文书兼任，负责由于村级便民服务站权力所限无法受理而群众自愿选择代办的服务事项，确需群众到场办理的事项除外。



前关村党支部书记崔星国签代办帮办承诺。

他们村的农家书屋赞不绝口。

据悉，汀罗镇以发展群众文化为切入点，大力实施“文化活镇、文明兴镇”工程，13个村农家书屋建成后，不断丰富各类书籍积极探索和研究本地文化特色，充分利用农村文化广场、农家书屋等平台，加强农村文化建设，构筑农民群众的“精神家园”，让越来越多的群众享受到文化发展的成果。

高标准建设了综合文化站，设置了辅导培训室、书画室等10多个功能室，图书室藏书5000余册，打造综合文化宣传阵地。全镇建起村级文化活动室67个，中心农家书屋8个，村级道德广场1处，道德长廊1处，形成了各具特色的文化阵地，实现了文化资源共享。

壮大文艺队伍，提升基层文化水平。为加强乡土文化人才队伍建设，该镇制定了文化惠民培训计划，在农闲时节开设了文明养成、广场舞等专题培训课，对群众进行有针对性的文化培训。结合实际，组建了腰鼓队、老年门球队等10支文艺队伍，并组织群众排练文艺节目，参加民间文艺汇演、“百姓大舞台”等文体活动。成立了以综合文化站为主体的汀罗镇中心剧团，由其对金峰、铁门关等5个“庄户剧团”进行管理、指导和协调服务，提升庄户剧团演出水平。

突出农村特色，打造群众文化品牌。该镇充分挖掘铁门关遗址民俗文化，建设了铁门关仿古城墙，录制了《话说铁门关》节目，组织铁门关文化爱好者举办座谈会，起草了《恢复和开发铁门关遗迹的规划与设想》，着力打造铁门关特色文化品牌。扎实开展“崇文尚德，



北码四村村民正在农家书屋看书。

底排查，对发现的问题线索细化分解至各村，建立问题台账，实行限期整改销号，并对问题整改情况进行实时跟踪。

帮办代办模式 搭起服务桥梁

近日，利津县汀罗镇为打通服务群众最后一公里，为办事群众提供更加优质、高效、贴心的“店小二”式便民服务，创新组建了“便民服务中心+进驻部门+社区+村”的“四位一体”帮办代办队伍，全面推行无偿贴心帮办代办服务，切实提高办事群众的幸福感和满意度。

镇、村两级代办员认真落实汀罗镇帮办代办便民服务制度，心甘情愿争做便民服务的先行者，一个个代办员在各村党支部书记的带领下签下了服务承诺，一个个“红手印”代表的是代办员为民服务的决心和情怀，展示了汀罗镇广大党员干部为民服务的初心和决心。

制度的施行恰逢利津县城乡居民长期照护保险的落实办理，各村代办员带着委托单、相关证件和老百姓的信任来到汀罗镇便民服务大厅，为长期失能卧床群众代理申请长期照护保险。杨庙村村民王学美感动地说：“听说俺镇上开始办理城乡居民长期照护保险，我这正发愁怎么去给我妹妹申请呢，村里的代办员就上门了，帮着填表、弄材料，又去镇上给申请，给我们这些

文化扮靓 百姓幸福生活

“我现在一有时间就到我们村的农家书屋看看书，活到老学到老，现在是法治社会，多学学对自己对他人都有好处！”8月26日，利津县汀罗镇北码四村村民常锡猛对



汀罗镇卫生院为村里老人免费检查身体。

完善硬件设施，搭建文化活动平台。按照村庄分布，汀罗镇投资400万元建设了7个综合群众文化活动中心，达到了“一个活动广场、一个乡村剧场舞台、一套健身路径、一道文化墙、一个农村书屋、一套音箱设备、一个庄户剧团”的“七个一”标准，满足群众文化需

魅力汀罗”道德创建工程，在全镇73个村设立道德文化引导员，成立“五老一新”评议会，通过群众自己评议自己的形式来提高思想道德素养，引导群众过上文明健康、积极向上的美好生活，打造“四德”建设品牌。

(宋萍 郭颖)



前崔村干净整洁的街道